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BAREM 
proba de matematică 

Clasa a VII-a  

SUBIECTUL I 

a) Determinați toate perechile de numere raționale (a, b) care verifică egalitatea: 

√2(𝑎 + 1)2 − 2√2 = |𝑏 + 1|√3 − |√2 − √3|. 

b) Determinați aria dreptunghiului ABCD cu AB= x cm și BC= y cm astfel încât: 

√𝑥2 − 10𝑥 + 61 + √𝑦2 − 6𝑦 + 25 ≤ 10. 

Soluție: 

a)   |𝑎 + 1| ∙ √2 − 2√2 = |𝑏 + 1| ∙ √3 − √3 + √2 ⟺  

(|𝑎 + 1| − 3) ∙ √2 = (|𝑏 + 1| − 1) ∙ √3 ⇒        2p 

|𝑎 + 1| − 3 = 0 ⇒ |𝑎 + 1| = 3      

si |𝑏 + 1| − 1 = 0 ⇒ |𝑏 + 1| = 1   

Obținem perechile:  (2, 0) , (-4, 0), (2, -2), (-4, -2)       2p 

√(𝑥 − 5)2 + 36 + √(𝑦 − 3)2 + 16 ≤ 10        2p 

b) √(𝑥 − 5)2 + 36 ≥ 6 , √(𝑦 − 3)2 + 16 ≥ 4 , (∀) x, y ∈ ℝ  și 

√(𝑥 − 5)2 + 36 + √(𝑦 − 3)2 + 16 ≥ 10        1p 

 Deci, x= 5 ,  y= 3  și A = 15 𝑐𝑚2         1p 

Oficiu             2p 

SUBIECTUL II 

a) Rezolvati în mulțimea numerelor reale ecuația:  
𝑥+1

3
+

𝑥+2

4
+

𝑥+3

5
+ ⋯ +

𝑥+2025

2027
= 2025. 

b) Demonstrați că  𝑆 = [√1] + [√2] + [√3] + ⋯ + [√2025] − 2 nu este pătrat perfect. 

Soluție: 

a)  
𝑥+1

3
− 1 +

𝑥+2

4
− 1 +

𝑥+3

5
− 1 + ⋯ +

𝑥+2025

2027
− 1 = 0      1p 

𝑥−2

3
+

𝑥−2

4
+

𝑥−2

5
+ ⋯ +

𝑥−2

2027
= 0        1p 

(𝑥 − 2) (
1

3
+

1

4
+

1

5
+ ⋯ +

1

2027
) = 0        1p 

Deoarece   
1

3
+

1

4
+

1

5
+ ⋯ +

1

2027
≠ 0 ⇒ 𝑥 − 2 = 0, 𝑆 = {2}     1p 

b)  [√𝑛2] = [√𝑛2 + 1] = ⋯ = [√𝑛2 + 2𝑛] = 𝑛, 𝑛 ∈ ℕ, fiind 2n+1  astfel de termeni  1p 

√2025 = 45, 𝑆 = 1(2 ∙ 1 + 1) + 2(2 ∙ 2 + 1) + 44(2 ∙ 44 + 1) + 45 − 2   1p 

𝑆 = 2(12 + 22 + ⋯ . +442) + (1 + 2 + ⋯ + 44) + 45 − 2     1p 

Ultima cifră a lui S este 0+0+5-2=3, deci S nu este pătrat perfect     1p 

Oficiu             2p 
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SUBIECTUL III 

În ∆𝐴𝐵𝐶 bisectoarea 𝐴𝐸 intersectează mediana 𝐵𝐹 în punctul 𝐺, unde  𝐸 ∈ 𝐵𝐶 și  𝐹 ∈ 𝐴𝐶.  

a) Să se determine 𝑎 ∈ ℕ, astfel încât   
𝐵𝐺

𝐺𝐹
∙

𝐶𝐸

𝐵𝐸
= 2𝑎. 

b) Dacă ∆𝐴𝐺𝐹 și ∆𝐵𝐺𝐸 sunt echivalente, demonstrați că  𝐺 este centrul de greutate al ∆𝐴𝐵𝐶. 

   Soluție: 

a)  𝐴𝐸- bisectoare ⇒
𝐵𝐸

𝐸𝐶
=

𝐴𝐵

𝐴𝐶
           1p 

𝐴𝐺- bisectoare ⇒
𝐵𝐺

𝐺𝐹
=

𝐴𝐵

𝐴𝐹
⇒

𝐵𝐺

𝐺𝐹
=

𝐴𝐵
𝐴𝐶

2

⇒
𝐵𝐺

𝐺𝐹
=

2𝐴𝐵

𝐴𝐶
      1p 

𝐵𝐺

𝐺𝐹
∙

𝐶𝐸

𝐵𝐸
=

2𝐴𝐵

𝐴𝐶
∙

𝐴𝐶

𝐴𝐵
= 2 ⇒ 𝑎 = 1         2p 

b) 𝐴∆𝐵𝐸𝐺=𝐴∆𝐵𝐸𝐴 − 𝐴∆𝐵𝐺𝐴 

𝐴∆𝐴𝐺𝐹 = 𝐴∆𝐵𝐹𝐴 − 𝐴∆𝐵𝐺𝐴 ⇒ 𝐴∆𝐵𝐸𝐴 = 𝐴∆𝐴𝐹𝐵       1p 

Fie 𝐸𝑀 ⊥ 𝐴𝐵, 𝐹𝑁 ⊥ 𝐴𝐵. 

⇒
𝐵𝐴∙𝐸𝑀

2
=

𝐵𝐴∙𝐹𝑁

2
⇒ 𝐸𝑀 = 𝐹𝑁         1p 

𝐸𝑀 ∥ 𝐹𝑁 ⇒ 𝐸𝐹 ∥ 𝐴𝐵, 𝐹 −mijlocul segmentului 𝐴𝐶      1p 

Deci, 𝐸 este mijlocul segmentului 𝐵𝐶 ⇒ 𝐺 este centrul de greutate al ∆𝐴𝐵𝐶  1p 

Oficiu             2p 

SUBIECTUL IV 

Trapezul isoscel 𝐴𝐵𝐶𝐷 are diagonalele perpendiculare, iar paralela la baze dusă prin punctul de 

intersecție al diagonalelor intersectează laturile neparalele 𝐵𝐶 și 𝐴𝐷 în punctele 𝑃, respectiv 𝑅.  

Punctul 𝑄 este simetricul punctului 𝑃 față de mijlocul segmentului 𝐵𝐶. Arătați că: 

a) 𝑄𝑅 = 𝐴𝐷; 

b) 𝑄𝑅 ⊥ 𝐴𝐷. 

   Soluție: 

a) Se arată că  𝑂𝑅 = 𝑂𝑃 => 𝑂 mijlocul lui 𝑃𝑅        1p 

Fie 𝑀 mijlocul lui 𝐵𝐶 => 𝑂𝑀 linie mijlocie în Δ𝑃𝑅𝑄 =>  𝑂𝑀 =
1

2
𝑅𝑄     1p 

Δ𝐵𝑂𝐶 (∢ = 900), 𝑂𝑀- mediană => 𝑂𝑀 =
1

2
𝐵𝐶 =      1p 

𝐴𝐵𝐶𝐷 trapez isoscel, deci 𝐵𝐶 = 𝐴𝐷  => 𝑅𝑄 = 𝐴𝐷      1p 

b) Fie {𝑇} = 𝑀𝑂 ∩ 𝐴𝐷.   Cum Δ𝑂𝑀𝐵 – isoscel => ∢𝑀𝐵𝑂 = ∢𝑀𝑂𝐵 = ∢𝐷𝑂𝑇  1p 

În Δ𝐵𝑂𝐶, ∢𝑂𝐶𝐵 + ∢𝑂𝐵𝐶 = 900        1p 

Cum ∢𝐴𝐶𝐵 = ∢𝐵𝐷𝐴  => ∢𝐴𝐷𝑂 și ∢𝐷𝑂𝑇 sunt complementare    1p 

În concuzie 𝐴𝐷 ⊥ 𝑀𝑇 și cum 𝑂𝑀 ∕∕ 𝑅𝑄, deducem 𝐴𝐷 ⊥ 𝑅𝑄      1p 

Oficiu             2p 




